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    COMPLETAMENTO D’ORARIO

L’art. 4 del D.M. 131/2007 e l’art. 40, comma 7 del CCNL 29.11.2007 prevedono, per gli aspiranti cui viene conferita una supplenza ad orario non intero, il diritto al completamento d’orario anche mediante frazionamento delle cattedre. 

Tale completamento, per il personale docente della scuola secondaria, può realizzarsi per tutte le classi di concorso, sia di primo che di secondo grado, cumulando ore della stessa e di altra classe di concorso ma con il limite di massimo di tre sedi scolastiche e due comuni, tenendo presente il criterio della facile raggiungibilità, da valutare in relazione alla rete stradale e all’esistenza di adeguati mezzi di trasporto. 

Coloro che hanno accettato una supplenza ad orario ridotto per mancanza di posti interi, oltre ad essere riconvocati in caso di successive disponibilità di posti durata annuale, come previsto dall’art. 3, comma 5 del DM n.131/2007, hanno diritto al completamento sia da graduatorie ad esaurimento che da graduatorie d’istituto per la stessa ed altre classi di concorso. 

Gli aspiranti che, pur in presenza di posti interi, hanno scelto di stipulare un contratto ad orario ridotto, hanno titolo a completare l’orario, per la medesima classe di concorso, unicamente da graduatorie d’istituto. Conservano comunque titolo a completare l’orario, sia da graduatorie ad esaurimento che da graduatorie d’istituto, in presenza di disponibilità relative ad altre classi di concorso. Il completamento d’orario per coloro che hanno scelto uno spezzone pur essendo disponibili anche posti interi non può comunque avvenire frazionando le cattedre ma solo in presenza di spezzoni disponibili. 

Si ribadisce infine che gli aspiranti che hanno scelto di stipulare un contratto part-time non devono essere tenuti in considerazione per il completamente d’orario.

     Il testo che precede è ripreso integralmente, senza cambiare una virgola, dalla Direttiva Supplenze 2011/12 pubblicata in data 29/08/11 sul sito dell’USR VENETO: d’altra parte, non è colpa nostra se l’USR TOSCANA non ha pubblicato niente nel merito della importante questione. 

     Noi riteniamo la posizione veneta perfettamente rispettosa delle normative, dei regolamenti e dei contratti nazionali (art. 40.7 CCNL), la condividiamo integralmente e invitiamo i D.S. a tenerla in considerazione per garantire i diritti di tutti i colleghi precari, senza penalizzare ingiustificatamente chi sceglie uno spezzone in presenza di cattedra – evidentemente troppo scomoda per le proprie possibilità personali e familiari – ma intende, legittimamente, aggiungere altre ore di lavoro in base alle proprie posizioni utili nelle graduatorie di istituto. 

     Viceversa, non riteniamo accettabile né giustificata la tesi punitiva di chi sostiene che i colleghi possano accettare ore dalle graduatorie di istituto solo  rinunciando a qualsiasi possibilità offerta dalle Graduatorie Permanenti a Esaurimento.
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