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INVALSI 2014
La Rete si prepara per la “campagna di primavera” mentre lo scenario davanti a noi sta cambiando…

     A pochi giorni dalla nomina del nuovo Presidente dell’INVALSI, la psicologa Anna Maria Ajello, sostenitrice di un INVALSI che “deve fornire misurazioni, non valutazione; e deve fermarsi sempre sulla soglia delle scuole”,  assistiamo in questi giorni a un sorprendente passo indietro della Fondazione Agnelli che, pur confermando la sua visione aziendalista della scuola, nel suo rapporto annuale se ne esce con affermazioni del tipo: “Della valutazione si può fare a meno”; “Una valutazione contro o senza i docenti non potrà mai decollare”;  “E’ necessario sganciare del  tutto i risultati della valutazione da qualsiasi  tipo di premio o di punizione”. Il Rapporto contesta inoltre che l’INVALSI si ponga l’obiettivo di valutare gli insegnanti, e non solo le scuole; e che non sia prevista l’autonomia dell’INVALSI dal MIUR: proprio per essere libero di valutare anche l’azione del governo.
     Registriamo con soddisfazione queste significative correzioni di rotta, che a nostro parere sono anche un riconoscimento della serietà e dell’efficacia della nostra azione critica degli anni precedenti: siamo stati promotori di una battaglia non solo sindacale, ma professionale e culturale, per difendere e promuovere la scuola statale italiana, basata sulla Costituzione e finalizzata non solo all’istruzione ma alla formazione personale e civica.
     Per chiarire e rafforzare ulteriormente le basi culturali della nostra iniziativa, nel prossimo mese di marzo la Rete organizzerà a Firenze un convegno sulla valutazione, al quale saranno invitati docenti, studenti, genitori, dirigenti, amministratori e cittadini interessati a una reale inversione di rotta nelle politiche scolastiche in Italia.

Firenze,  21 febbraio 2014.

