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SCUOLA



                                  
la “buona” SCUOLA
     L'immissione in ruolo nel 2015 di 148.000 docenti è senz'altro da apprezzare: svuota le GAE, migliora la vita dei precari e la qualità della scuola italiana. 
     Non possiamo però affatto condividere: 
· che il 66% (preciso! e la stessa percentuale in ogni scuola!) abbia aumenti contrattuali, 
· che vengano eliminate d'ora in poi la ricostruzione di carriera e l'anzianità, 
· che si cancelli il Collegio dei Docenti,

· che ci sia la chiamata diretta da parte delle scuole, 
· che la seconda fascia di istituto sia ridotta a un limbo: se il Governo si preoccupa di immettere subito in ruolo gli idonei non vincitori del concorso, non vediamo come possa non preoccuparsi per niente della sorte di chi è già abilitato e spesso con numerosi anni di insegnamento alle spalle... 
· che la terza fascia di istituto sia cancellata: se all’Infanzia e alla Primaria già non esiste più, alle Secondarie di primo e secondo grado è tutto da dimostrare che non serva a niente!
Una cosa va detta chiara: noi - cioè la massa dei lavoratori e dei cittadini interessati alla scuola - non chiediamo aumenti salariali differenziati (tanto più dopo 5 anni di stipendi bloccati...): la motivazione che spinge i migliori docenti a far bene il proprio lavoro non sta certo nel prendere qualcosina in più del collega... senza dire dello stimolo che animerà quelli del 34%, dopo essere stati messi alla gogna... senza dire della "obiettività" nella selezione dei "migliori" - al di sopra di ogni sospetto! - di chi attualmente dirige le scuole...
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