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    Cari amici e colleghi iscritti, al termine di  questo terzo anno di vita della  nostra associazione, ci sembra utile tentare un breve bilancio, inserendolo nel quadro della nuova situazione politico-sindacale.

     La politica scolastica del governo Renzi si sta rivelando in totale continuità con quella dei precedenti governi: 
· blocco delle risorse complessive destinate alla scuola;

· blocco degli stipendi e degli scatti di anzianità, fino al punto di non pagare ai supplenti temporanei gli stipendi autunnali: gli 80 euro mensili si sono dimostrati tanto efficaci per far stravincere a Renzi le elezioni europee, quanto una foglia di fico sempre più piccola col passare dei mesi;

· nuovi sbarramenti concorsuali sul cammino dell’immissione in ruolo dei precari, a fronte delle sentenze del Consiglio di Stato su valore abilitante dei diplomi magistrali conseguiti entro il 2002, e della Corte UE sulla stabilizzazione dopo ripetuti incarichi su posti vacanti;

· intenzione dichiarata di sopprimere la 3^ fascia di istituto dei docenti e mancata pubblicazione della 3^ fascia ATA;

· intenzione dichiarata di togliere il potere deliberante al Collegio dei docenti per incrementare i poteri autoritari del Dirigente Scolastico;

· intenzione dichiarata di voler puntare sulla competizione tra i docenti all’interno di ogni scuola e su quella tra le diverse scuole per innalzare la qualità dell’insegnamento(!).

     I cinque sindacati nazionali della scuola hanno reagito in maniera palesemente schizofrenica: proteste roboanti, da un lato, nelle sempre più rare assemblee e sui loro siti, nel tentativo di mantenere il controllo sui lavoratori; azioni effettive scarse e frammentate, dall’altro, al chiaro scopo di non disturbare il manovratore. Nella Provincia di Firenze, poi, la nostra presenza ha sicuramente accentuato questa dicotomia: i toni antigovernativi si sono sprecati, mentre le iniziative concrete di contrasto sono state quasi nulle: l’unico contrasto efficace da essi (ma anche da Anief e Cobas) dimostrato è stato quello contro di noi: per non farci entrare nelle scuole, e per farci cacciar fuori anche da quella decina (su 110) dove nei due anni precedenti avevamo conquistato una discreta agibilità.
     Nonostante le scarse assemblee che a causa di questo blocco ci è stato possibile tenere nelle scuole – in pratica solo negli istituti comprensivi Puccini e Montagnola-Gramsci di Firenze, i due di Bagno a Ripoli, quello di Impruneta, e la media di Empoli – NOI SCUOLA, grazie soprattutto alla consulenza accurata e tempestiva nelle sedi di Firenze e di Empoli,  nel corso del 2014 ha visto crescere i propri iscritti da 230 a 500 (e in particolare quelli registrati al Tesoro da 200 a 360): siamo ormai presenti in 90 istituti della Provincia di Firenze (e in 24 di altre province), in 40 scuole abbiamo 4 o più iscritti. La prossima campagna elettorale RSU è per noi decisiva per rompere il blocco e conquistare l'accesso ad almeno 20 istituti (ma la speranza è di raggiungere i 30 e anche più...). Il maggiore o minore successo della nostra strategia di affermazione del sindacalismo di base - che è la stessa cosa della democrazia sindacale - sta nelle mani di ognuno di voi, iscritto o non iscritto a NOI SCUOLA: solo se darete la disponibilità a candidarvi, i vostri colleghi avranno la possibilità di votare per le nostre idee e i nostri programmi, e se sarete eletti RSU dipenderà da voi la convocazione delle assemblee in orario di lavoro: sarete voi a decidere il giorno e l’ora, l’ordine del giorno e quali sindacati invitare. Considerate questo invito ricolto a ognuno di voi: fateci sapere…
     E’ continuata quest’anno l’iniziativa di NOI SCUOLA a sostegno della Rete delle Scuole Fiorentine, conclusasi con il Convegno LA NOSTRA IDEA DI SCUOLA TRA TRADIZIONE, TRASFORMAZIONE e TRADIMENTO del 3 ottobre e con la raccolta delle quasi 1700 firme a sostegno della scuola buona contro  #labuonascuola di Renzi. La vicenda della raccolta firme ha dimostrato il fallimento del tentativo di collaborazione con Cobas e Unicobas nella Rete delle Scuole Fiorentine: nonostante la nostra assoluta lealtà alla Rete, hanno ostacolato l’iniziativa dal primo all’ultimo giorno, rendendola meno incisiva ed efficace che se l’avessimo condotta da soli.  

     All’interno del Gruppo docenti precari Firenze, ufficialmente confluito nella Rete, si è verificata invece una sana e fisiologica selezione tra i docenti interessati unicamente ai propri problemi personali di occupazione lavorativa e di immissione in ruolo, e quelli invece più consapevoli dei problemi complessivi della scuola statale italiana: questi ultimi, anche quando non hanno deciso di sostenere apertamente il nostro sindacato, hanno comunque appoggiato operativamente le nostre iniziative, accrescendone l’efficacia.

     Il 2015, e soprattutto il primo trimestre, sarà il banco di prova per NOI SCUOLA: la campagna elettorale dimostrerà in che misura saremo in grado di diventare il punto di riferimento – nel territorio fiorentino & dintorni – per le iniziative di base (in pratica le uniche) per contrastare il negativo corso di politica scolastica Moratti-Aprea-Gelmini-Profumo-Carrozza-Giannini. 
Cogliamo l'occasione per augurarvi buone feste e buon anno (nella speranza che sia anche davvero un buon anno per la scuola statale!).
Vi ricordiamo che il 15 gennaio scadono le domande di cessazione dal servizio e che prossimamente uscirà anche la normativa dei trasferimenti e dei passaggi. CONSULENZA
· PRESSO LE NOSTRE SEDI,  solo per gli iscritti e su appuntamento: 

FIRENZE: tutti i giorni, compreso il fine settimana  in Via di Camerata 49 (nei pressi della C.R.I. di Villa Torrigiani, a 1 km da Piazza Edison). Bus 7 da P.zza S. Marco: scendere alla fermata n. 9 di via S. Domenico, tornare indietro 100 metri e svoltare a sinistra.                                                                                                     
EMPOLI: venerdì (se festivo, il giovedì) 14.00 - 21.00 presso il Circolo ARCI “LE CASCINE” (1° piano) in Via Meucci 67 (a 800 m. dalla stazione FS in direzione Sud-Ovest). Parcheggio gratis.  

· TELEFONATE BREVI libere, LUNGHE solo per gli iscritti e su appuntamento. 

SERVIZI CAF  (730, Unico, IMU, ecc.)
 NOI SCUOLA ha stipulato una convenzione con lo Studio di Consulenza Aziendale (Sas) per offrire a tutti gli iscritti e ai loro familiari l'intera gamma di servizi di CAF a condizioni di favore: basta telefonare al 329 0241553 per l'informazione sui documenti necessari, e poi portare i documenti a una delle sedi di NOI SCUOLA, oppure a una delle sedi di SCA:
· Via Taddeini 89, MONTESPERTOLI

· Via Marconi 30 (Rag. Marco Lupi), FIRENZE

TARIFFE (IVA COMPRESA)

· mod. 730: € 20 iscritti; € 25 familiari; € 35 dich. congiunta

· mod. Unico: € 25 iscritti; € 30 familiari

· F24 IMU (fino a 3 immobili per l'intero anno): € 3 iscritti; € 5 familiari

· F24 IMU (da 4 a 10 immobili per l'intero anno): € 4 iscritti; € 10 familiari

· F24 IMU (oltre 10 immobili per l'intero anno): quota da concordare

· pratiche di successione (e adempimenti connessi): a partire da € 250

· mod. RED INPS: gratis

· dichiarazioni ISEE/DSU: gratis

· gestione colf, badanti e baby sitter: € 8 per ogni cedolino mensile

· stipula e registrazione dei contratti di locazione: a partire da € 100.     
STUDIO LEGALE NEPI
NOI SCUOLA ha stipulato un accordo con lo Studio Legale Nepi –  Firenze, Via Frusa 43/b - per offrire a tutti gli iscritti consulenza legale a condizioni di favore.  

I contatti con lo studio legale avvengono tramite i consulenti del sindacato.     

Firenze, 24 dicembre 2014.                                                                       NOI SCUOLA      
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